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Partie obligatoire

Question Nb de points Sujet Obligatoire
1. 13 points L'Etat - role economique et social X

2. 14 points Emploi et ch6mage X

3. 14 points Les relations economiques internationales X

4. 10 points Question de reflexion X

Partie au choix :
Choisissez une parmi les deux questions suivantes et indiquez votre choix avec un x

Question Nb de points Sujet Choix du candidat
5.1 9 points La theorie de la croissance □
5.2 9 points Economie et ecologie □

1 L'Etat - role economique et social 13 points

1.1 Comment determine-t-on le solde budgetaire? Presentez toutes les formes de financement du solde
budgetaire ! (6 points)

1.2 lndiquez les deux criteres de stabilite de Maastricht relatifs aux finances publiques. (2 points)

1.3 Expliquez l'objectif et le fonctionnement de la politique sociale mise en reuvre par l'Etat
luxembourgeois. Donnez deux exemples concrets ! (5 points)

2 Emploi et chomage 14 points

2.1 Expliquez la courbe de Philipps, graphique a l'appui. Precisez son importance ! (8 points)

2.2 Expliquez le ch6mage conjoncturel ! ldentifiez les remedes pour combattre ce type de ch6mage !
(6 points)

3 Les relations economiques internationales 14 points

3.1 Supposons que, suite a la hausse des taux d'interets aux Etats-Unis, les investisseurs europeens
decident de placer leur fonds aux Etats-Unis. Quel est l'impact probable sur le cours de l'euro face au
dollar? Justifiez votre reponse ! (4 points)
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3.2 Pour une economie ouverte, voici les equations de comportements :

C=30+0,8Yd
h = 500

T= 0,15 Y
G = 110 + 0,15V

M = 40 + 0,23V
E, = 800

a) Determinez de facon detaillee le revenu national d'equilibre ! (4 points)

b) Supposons que le revenu national d'equilibre de plein emploi s'eleve a 4.000. Quelle est la
variation necessaire des exportations pour atteindre ce revenu national de plein emploi ?
Expliquez le resultat obtenu ! (3 points)

c) Calculez et interpretez le solde exterieur a la suite de la variation des exportations ! (3 points)

4 Question de reflexion 10 points

BCE : une hausse des taux en 2022 est «tres improbable», selon Christine Lagarde

La presidente de la Banque centrale europeenne, Christine Lagarde, a juge mercredi «tres improbable» une
hausse des taux directeurs de l'institut en 2022, au moment ou d'autres grandes banques centrales
s'appretent a decider de resserrer la vis monetaire.

.Malgre la poussee inflationniste actuelle en zone euro, les «perspectives d'inflation a moyen terme restent
modestes» faisant que «les conditions d'une hausse des taux» ne seront pas reunies l'an prochain, a explique
la Francaise lors d'un discours a Lisbonne.

La BCE souhaite conserver des conditions de financement favorables pour les menages et entreprises afin de
ne pas compromettre la reprise encore fragile. « Un durcissement indu des conditions de financement n'est
pas souhaitable a un moment ou le pouvoir d'achat est deja comprime par la hausse des factures d'energie
et de carburant», et cela representerait un «vent contraire non desirable pour la reprise», a explique
Christine Lagarde.

Elle a de ce fait repousse les anticipations des marches, qui voient une premiere hausse des taux en decembre
2022, de manire plus nette que lors de la derniere conference de presse de l'institut fin octobre. La hausse
plus forte qu'attendu de !'inflation en zone euro, a 4,1% sur un an en septembre, soit le rythme de hausse
des prix le plus haut depuis plus de 13 ans, a mis la pression sur la BCE pour reagir. Mais pour !'instant, la
banque s'attend ace que !'inflation retombe en 2022 et n'atteigne que 1,5% en 2023, encore loin de sa cible
de 2%.

Or, ii faudrait que la prevision d'inflation pour l'annee suivante et celle d'apres se situent dans les clous de
son objectif pour que la BCE se mette a reagir sur les taux. L'attention des marches sera focalisee ce mercredi
sur la Fed americaine qui reunit son comite de politique monetaire. Alors que la BCE a opte pour l'attentisme
face a l'inflation, preferant continuer de soutenir l'economie alors que la reprise s'essouffle, la Fed pourrait
au contraire signaler qu'elle compte relever ses taux directeurs plus tot que prevu. Et des jeudi, la Banque
d'Angleterre (BoE) pourrait-elle relever son taux directeur pour la premiere fois depuis aout 2018.

La BCE voit, elle, une bonne raison de temporiser dans sa jeune histoire. II ya dix ans, son ancien president
Jean-Claude Trichet avait releve trap tot les taux, alors que la crise allait frapper, une erreur rapidement
corrigee par son successeur Mario Draghi, mais restee dans les annales de !'institution.

Source: lefigaro, 3 novembre 2021
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4.1 Quels sont les deux objectifs d'une banque centrale ? (2 points)

Numero du candidat :

4.2 Qu'est-ce que l'auteur entend par !'expression « resserrer la vis monetaire »? (expression
soulignee) (1 point)

4.3 Pourquoi les Banques centrales americaine et anglaise vont probablement apter pour une hausse de
leurs taux d'interet directeur? (1 point)

4.4 Quelle est la politique monetaire actuellement poursuivie par la BCE ? En vous referant au texte,
identifiez deux arguments avances par la BCE pour soutenir sa position ! (3 points)

4.5 Compte tenu de son histoire recente, quelle est l'erreur que la BCE souhaite eviter? Expliquez
brievement les effets de cette erreur ! (3 points)

5 Question au choix 9 points

Choisissez une parmi les deux questions suivantes {5.1 ou 5.2). Vous devez imperativement indiquer votre
choix en haut du questionnaire. Seule la question cochee en premiere page sera cotee ! N'oubliez pas
d'indiquer le numero correspond sur votre feuille de reponse.

5.1 La theorie de la croissance

Definissez brievement la notion de « cycle economique » ! Presentez ensuite les differentes phases
successives d'un cycle economique. lllustrez a l'aide d'un graphique !

5.2 Economie et ecologie

Definissez le concept de la croissance mai'trisee Presentez ensuite les implications d'une telle
politique !
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